



У К Р А Ї Н А

ЧЕРНІВЕЦЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ  
ЧЕРНІВЕЦЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ  
РОЗПОРЯДЖЕННЯ

“ 03 ” квітня 2024 р.

Чернівці

№ 286-р

**Про затвердження Програми  
підтримки органів місцевого  
самоврядування Чернівецької  
області на 2024–2025 роки**

Керуючись частиною першою статті 41 Закону України «Про місцеві державні адміністрації», пунктом 8 частини шостої статті 15 Закону України «Про правовий режим воєнного стану», Указом Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» (із змінами), Указом Президента України від 24 лютого 2022 року № 68/2022 «Про утворення військових адміністрацій», Постановою Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 року № 252 «Деякі питання формування та виконання місцевих бюджетів у період воєнного стану» (із змінами), з метою створення оптимальних умов для забезпечення безперервного та ефективного виконання виконавчими органами сільських, селищних, міських та районних рад власних та делегованих повноважень:

1. Затвердити Програму підтримки органів місцевого самоврядування Чернівецької області на 2024–2025 роки, що додається.
2. Головний розпорядник коштів обласного бюджету визначається розпорядженням обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) «Про обласний бюджет Чернівецької області» або внесенням змін до нього.
3. Контроль за виконанням цього розпорядження залишаю за собою.

**В. о. голови обласної  
державної адміністрації  
(обласної військової  
адміністрації)**

**Альона АТАМАНЮК**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**  
**Розпорядження обласної**  
**державної адміністрації**  
**(обласної військової**  
**адміністрації)**  
03.04.2024 № 286-р

**ПРОГРАМА**  
**підтримки органів місцевого самоврядування Чернівецької області**  
**на 2024–2025 роки**

**I. Загальні положення**

В 2014 році в Україні розпочались реформи багаторівневих структур управління, що надало значний імпульс розвитку держави та її регіонів, зокрема створено нову законодавчу базу для місцевого самоврядування та державної регіональної політики. Фінансова децентралізація, формування нового адміністративно-територіального устрою та передача значних повноважень територіальним громадам підвищила спроможність місцевого самоврядування.

Метою реформи децентралізації було формування ефективного місцевого самоврядування та територіальної організації влади для створення і підтримки повноцінного життєвого середовища для громадян, надання високоякісних та доступних публічних послуг, становлення інститутів прямого народовладдя, задоволення інтересів громадян в усіх сферах життєдіяльності на відповідній території, узгодження інтересів держави та територіальних громад.

Першим етапом реформи стало утворення об'єднаних територіальних громад, які перейшли на прямі міжбюджетні відносини з Державним бюджетом України. Територіальні громади отримали повноваження та ресурси, які раніше мали лише міста обласного значення. Зокрема, однією з основних переваг вважається отримання громадами 60% (згодом 64%) податку на доходи фізичних осіб (ПДФО), який є основним джерелом наповнення бюджетів. Також розширено джерела формування доходів місцевих бюджетів за рахунок: зміни нормативів зарахування ПДФО; зарахування плати за надання адміністративних послуг місцевого значення до місцевих бюджетів; збільшення нормативу зарахування екологічного податку; зарахування єдиного податку до загального фонду місцевих бюджетів; розширення бази оподаткування майнових податків тощо.

Процес добровільного об'єднання громад розпочався в 2015 році та тривав до 2020 року. 25 жовтня 2020 року відбулися перші місцеві вибори до всіх 52 (п'ятдесяти двох) територіальних громад, згідно Постанови Центральної виборчої комісії від 08 серпня 2020 року № 160 «Про перші вибори депутатів сільських, селищних, міських рад територіальних громад і відповідних сільських, селищних, міських голів 25 жовтня 2020 року». Таким чином, з 271 сільської, селищної, міської рад, які існували до реформи, утворилося 52 місцеві ради (з них 11 – міських, 7 – селищних та 34 – сільських).

Наступною складовою реформи децентралізації стало реформування субрегіонального рівня адміністративно-територіального устрою України та

області, який є основою для організації і діяльності органів державної влади на місцях, відповідних органів місцевого самоврядування.

17 липня 2020 року Верховною Радою України прийнято Постанову № 807-IX «Про утворення та ліквідацію районів» (із змінами). Згідно з цим законодавчим актом в Чернівецькій області утворено 3 нові райони замість 11 старих районів – Вижницький, Дністровський та Чернівецький.

Наразі триває процес розбудови інституційної спроможності громад для формування стійкості та ефективності системи органів місцевого самоврядування, зокрема в умовах військового стану та інтеграції до Європейського Союзу. Інституційна спроможність органів місцевого самоврядування у децентралізованій системі управління передбачає ефективне управління місцевим економічним розвитком, сприяння соціально-культурній діяльності та якісне надання послуг мешканцям громад на відповідній територіальній основі.

Програма розроблена у відповідності з Конституцією України, Бюджетним кодексом України, законами України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про місцеві державні адміністрації», іншими законами України та підзаконними актами.

З метою виконання органами місцевого самоврядування базового та субрегіонального рівня власних та делегованих повноважень, а також забезпечення їх ефективної діяльності в умовах нових викликів війни з російською федерацією та процесу вступу до Європейського Союзу, назріла необхідність у залученні коштів обласного бюджету.

## **II. Визначення проблеми розв'язання, на яку спрямована Програма**

У 2020 році створено новий адміністративно-територіальний устрій України районного та базового рівнів. Зокрема, в Чернівецькій області затверджено території 52 територіальних громад (далі – ТГ) (розпорядження Кабінету Міністрів України від 12 червня 2020 року № 729-р «Про визначення адміністративних центрів та затвердження територій територіальних громад Чернівецької області») та утворено 3 нових райони (Постанова Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-IX «Про утворення та ліквідацію районів» (із змінами)). До складу створених територіальних громад увійшли 271 місцева рада та 417 населених пунктів області.

Прийняття вищезазначених рішень передувало процес розроблення та затвердження Перспективного плану формування територій громад Чернівецької області, а також розробка змін до нього відповідно до фактично утворених громад згідно Закону України «Про добровільне об'єднання територіальних громад». Перший проект Перспективного плану формування територій громад Чернівецької області, затверджений рішенням 32-ї сесії Чернівецької обласної ради VI скликання від 28 липня 2015 року № 103-32/15, передбачав формування 35 об'єднаних територіальних громад, які в більшій мірі відповідали вимогами Методики формування спроможних територіальних громад, затвердженої Постановою Кабінету Міністрів України від 08 квітня 2015 року № 214 «Про затвердження Методики формування спроможних територіальних громад» (із

змiнами), зокрема в частинi вимог до площi та населення. Разом з тим, громади утворювались шляхом добровiльного об'єднання, часто в iншiй конфiгурацiї, нiж передбачав Перспективний план.

Пiсля мiсцевих виборiв в жовтнi 2020 року всi 52 громади сформували керiвнi органи та почали працювати в єдинiй системi координат, маючи однакове коло власних та делегованих повноважень, визначених Главою 2 Закону України «Про мiсцеве самоврядування в Україні», та склад доходiв, визначений статтею 64 Бюджетного кодексу України. При цьому стартовi можливостi в територiальних громадах були рiзнi, i це залежало вiд площi, чисельностi населення, стану iнфраструктури, мережi бюджетних закладiв та кадрового потенцiалу кожної громади.

З 52 громад 14 ТГ утворилися з чисельнiстю населення вiд 3 до 7 тис. (з них лише 5 ТГ – менше 5 тис.), решту 38 ТГ – бiльше 7 тис. При цьому 44 ТГ мають площу менше 200 км<sup>2</sup>, з них 20 ТГ – менше 100 км<sup>2</sup>. Тобто малi за площею та населенням громади мають обмежений ресурсний потенцiал та незначну податкову базу. При цьому, всiм територiальним громадам, незалежно вiд iх базових параметрiв, потрiбно виконувати власнi та делегованi повноваження, нарощувати доходи до бюджету громади, втiлювати проекти розвитку територiї, створювати новi робочi мiсця, залучати iнвестицiї, забезпечувати якiснi та доступнi послуги жителям громади.

Впровадження бюджетної реформи у сферi децентралiзацiї мiсцевих бюджетiв позитивно вплинуло на пiдвищення фiнансової самостiйностi мiсцевих бюджетiв, зокрема бюджетiв територiальних громад.

За 2020–2023 роки в дохiднiй частинi мiсцевих бюджетiв областi вiдзначалося постійне зростання надходжень. Поряд з цим, Чернiвецька область є дотацiйною, рiвень дотацiйностi коливається з 65,2% у 2019 році до 38,4% у 2023 році.

Структура власних податкових надходжень за 2020-2023 роки збiльшувалася, iх бiльшу частку становили надходження основного доходного джерела мiсцевих бюджетiв – податку на доходи фiзичних осiб, що коливається вiд 63% до 72,7%. Слiд зазначити, що в 2022–2023 роках значно зросли надходження до мiсцевих бюджетiв областi за рахунок податку на доходи фiзичних осiб з грошового забезпечення вiйськовослужбовцiв, додаткових 4% ПДФО. Проте з жовтня 2023 року згiдно Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» 100% ПДФО з вiйськовослужбовцiв зараховується до державного бюджету.

У видатковiй частинi бюджету, при порiвняннi спiввiдношення загального та спецiального фондiв, очевидним є те, що здебiльшого вiд 79 до 83% видаткiв фiнансуються за загальним фондом i лише 27-29% – за спецiальним. Однак у 2020-2022 роках загальний обсяг видаткiв зменшився порiвняно з 2019 роком, зокрема у 2020 році – на 2,8 млрд грн та у 2021 році – на 1,5 млрд грн у зв'язку з зменшенням надходжень до дохiдної частини мiсцевих бюджетiв, через обмеження, пов'язанi з карантинном, запровадженим з метою запобiгання поширенню на територiї Чернiвецької областi коронавірусу COVID-19, а в 2022 році – на 1,8 млрд грн у зв'язку з початком збройної агресiї росiйської федерацiї проти України та обмеженнями щодо фiнансування видаткiв, введеними

Постановою Кабінету Міністрів України від 09 червня 2021 року № 590 «Про затвердження Порядку виконання повноважень Державною казначейською службою в особливому режимі в умовах воєнного стану» (із змінами).

За 2023 рік загальний обсяг видатків місцевих бюджетів становив понад 12,7 млрд грн або 91,5 % від річних призначень. При цьому спостерігалось значне збільшення порівняно з 2022 роком видатків спеціального фонду, які за 2023 рік склали понад 2,8 млрд грн та перевищили річні видатки 2022 року на 1,8 млрд грн (+2,7 рази). Зазначене відбулося через значне збільшення обсягу отриманих місцевими бюджетами області гуманітарних вантажів, наданих міжнародними партнерами і бізнесом, підприємцями та фізичними особами України, з метою підтримки населення та внутрішньо переміщених осіб в умовах війни, що триває у зв'язку із збройною агресією російської федерації проти України.

Найбільшу питому вагу у видатках місцевих бюджетів за економічною класифікацією займають видатки на оплату праці працівників бюджетних установ – 49,1%, капітальні видатки – 19,8%, оплата товарів і послуг – 16,3%, субсидії та трансферти підприємствам – 6,3%, оплата комунальних послуг та енергоносіїв – 4,3%, інші поточні видатки (у т.ч. соціальне забезпечення) – 4,2%.

Аналізуючи рівень дотаційності бюджетів сільських, селищних, міських територіальних громад Чернівецької області за 2023 рік визначено, що в 25 громад (48% від загальної кількості ТГ), показник дотаційності складає більше 45%, що свідчить про високу залежність цих громад від дотації з державного бюджету. Середній рівень дотаційності має місце на рівні бюджетів 12 громад (23%) – показник дотаційності складає від 30 до 45%. Менш залежними від дотації з державного бюджету є бюджети 15 громад (29%), рівень дотаційності яких складає від 0 до 30%.

При цьому перелік власних та делегованих повноважень є однаковим для всіх громад, не залежно від їх базових параметрів та рівня фінансової спроможності. Такий стан фінансової забезпеченості територіальних громад ускладнює виконання ними власних та делегованих повноважень, не забезпечує належний рівень надання населенню, утвореними ними комунальними установами та закладами високоякісних і доступних освітніх, медичних, адміністративних, соціальних та інших послуг на відповідних територіях.

За результатами експертизи бюджетів територіальних громад на 2024 рік, встановлено незабезпеченість місцевих бюджетів області видатками на оплату праці та енергоносіїв по 41 бюджету територіальних громад (79%) та по 1 районному бюджету (Вижницький).

Зокрема не дотримано вимоги частини 4 статті 77 Бюджетного кодексу України щодо забезпечення в повному обсязі потреби в асигнуваннях на оплату праці працівників бюджетних установ, відповідно до встановлених чинним законодавством умов оплати праці та розміру мінімальної заробітної плати, та проведення розрахунків за комунальні послуги і енергоносії, які споживаються бюджетними установами, на загальну суму 499,4 млн грн, у тому числі по оплаті праці – 418,7 млн грн і розрахунках за комунальні послуги та енергоносії – 80,7 млн грн, зокрема за рахунок:

освітньої субвенції з державного бюджету при затвердженні 17 бюджетів територіальних громад на загальну суму 47,5 млн грн;

власних доходів при затвердженні Вишницького районного бюджету та 40 бюджетів територіальних громад на загальну суму 451,9 млн грн.

Згідно з інформацією, наданою фінансовими органами територіальних громад на рівні бюджетів яких має місце незабезпеченість асигнуваннями видатків на заробітну плату і оплату комунальних послуг та енергоносіїв, вказана незабезпеченість буде частково або повністю усунута за рахунок залишків коштів, що утворилися на початок 2024 року, після спрямування яких очікується, що обсяг незабезпеченості становитиме 144,9 млн грн і залишиться на рівні 15 бюджетів територіальних громад області.

Таким чином, незабезпеченість асигнуваннями видатків на заробітну плату і оплату комунальних послуг та енергоносіїв призведе до порушення органами місцевого самоврядування норм бюджетного законодавства та виникнення заборгованості по обов'язкових платежах і захищених видатках бюджету, а також кредиторської заборгованості перед постачальниками енергоресурсів.

Проблеми із забезпеченістю бюджетів спостерігаються і на районному рівні. Адже в результаті реформування субрегіонального рівня та відповідно реорганізації районних рад (об'єднання) відбулась передача повноважень та фінансових ресурсів на рівень територіальних громад. Таким чином, власна дохідна база районних бюджетів практично відсутня. Склад доходів загального фонду районних бюджетів визначений статтею 64<sup>1</sup> Бюджетного кодексу України, а повноваження – статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні».

З метою забезпечення окремих видатків районних рад, спрямованих на виконання їх повноважень, Законом України «Про державний бюджет України на 2024 рік» передбачено субвенцію з державного бюджету, яка спрямовується виключно на зарплату з нарахуваннями працівникам ради. Розмір субвенції, як показує практика, не є достатнім для забезпечення діяльності виконавчих органів районних рад та покриття потреб в оплаті обов'язкових платежів, зокрема оплати за електроенергію та комунальні послуги.

З метою підтримки виконавчих органів сільських, селищних, міських рад територіальних громад та районних рад, в яких прогнозується незабезпеченість обов'язкових видатків на зарплату та комунальні послуги, необхідне впровадження комплексних заходів, спрямованих на упередження виникненню кредиторської заборгованості місцевих бюджетів за захищеними статтями видатків, підтримку функціонування комунальних бюджетних установ та закладів, які надають публічні послуги населенню та співфінансування проектів та програм місцевого розвитку, у зв'язку з чим і зумовлена необхідність розробки, прийняття та виконання Програми.

### III. Мета

Метою Програми є впровадження комплексу заходів, спрямованих на підтримку виконавчих органів сільських, селищних, міських та районних рад у

виконанні власних та делегованих повноважень, зокрема у сферах надання найбільш затребуваних публічних послуг для населення та реалізації програм/проектів місцевого розвитку.

#### **IV. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання Проблеми, строки та етапи виконання програми**

Фінансування заходів Програми спрямовано на створення оптимальних умов для забезпечення безперервного та ефективного виконання виконавчими органами сільських, селищних, міських та районних рад власних та делегованих повноважень.

#### **V. Завдання Програми та результативні показники**

Заходи програми спрямовані на виконання завдань із:

забезпечення безперервного функціонування виконавчих органів сільських, селищних, міських рад з низьким рівнем фінансової спроможності та виконавчих органів районних рад;

підтримки функціонування комунальних бюджетних установ та закладів, утворених сільськими, селищними, міськими та районними радами, які забезпечують необхідне першочергове надання публічних послуг і які розташовані найближче до споживачів;

співфінансування проектів та програм місцевого розвитку, на реалізацію яких залучаються кошти державного бюджету у вигляді цільових субвенцій та/або міжнародних організацій, а також з інших джерел не заборонених законодавством;

організація заходів з обміну досвідом між органами місцевого самоврядування з питань управління місцевим економічним розвитком та організації надання послуг виконавчими органами рад територіальних громад;

підвищення кваліфікації посадових осіб органів місцевого самоврядування та депутатів місцевих рад.

Основні завдання та результативні показники наведені у додатку 4 Програми.

#### **VI. Фінансове забезпечення Програми**

Фінансове забезпечення виконання заходів програми здійснюється за рахунок коштів обласного бюджету. Обсяг коштів на виконання заходів програми визначатиметься з огляду на фінансові можливості обласного бюджету.

Орієнтовний обсяг фінансування Програми викладено у додатку 2.

#### **VII. Система управління та контролю за ходом виконання Програми**

Відповідальним виконавцем Програми є Департамент регіонального розвитку обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), виконавцями Програми є Департамент фінансів обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) в частині перерахування міжбюджетних трансфертів, Чернівецький регіональний центр підвищення кваліфікації (далі – Виконавці).

Виконавці Програми щопівроку до 12 липня та 12 січня надають Департаменту регіонального розвитку обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) інформацію про хід реалізації її заходів. Департамент регіонального розвитку обласної державної адміністрації узагальнює подані матеріали та щопівроку до 25 липня та 25 січня інформує обласну державну адміністрацію (обласну військову адміністрацію).

Департамент регіонального розвитку обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) щороку до 01 березня подає узагальнену інформацію про стан та результати виконання Програми, згідно з додатком № 5 до Порядку формування, фінансування та моніторингу виконання регіональних (комплексних) програм, затвердженого рішенням VI сесії Чернівецької обласної ради V скликання від 03 серпня 2006 року № 80-6/06, та довідку про використання коштів на розгляд обласної ради.

**Директор Департаменту  
регіонального розвитку  
обласної державної адміністрації  
(обласної військової адміністрації)**



**Валентин ДУНАЄВСЬКИЙ**



**Додаток 1**

до Програми підтримки органів  
місцевого самоврядування  
Чернівецької області  
на 2024 – 2025 роки

**I. Загальна характеристика  
Програми підтримки органів місцевого самоврядування  
Чернівецької області на 2024–2025 роки**

1	Ініціатор розроблення програми	Чернівецька обласна державна адміністрація (обласна військова адміністрація)
2	Дата, номер і назва розпорядчого документу органу виконавчої влади про розроблення програми	Закон України «Про місцеві державні адміністрації», стаття 44 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»
3	Розробник програми	Департамент регіонального розвитку обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)
4	Співрозробники програми	Департамент фінансів обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)
5	Відповідальний виконавець програми	Департамент регіонального розвитку обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)
6	Учасники програми	Сільські, селищні, міські, районні ради, Чернівецький регіональний центр підвищення кваліфікації, Департамент фінансів обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)
7	Терміни реалізації програми	2024–2025 роки
8	Перелік місцевих бюджетів, які приймають участь у виконанні програми	Обласний бюджет Чернівецької області, районні бюджети, бюджети сільських, селищних, міських територіальних громад
9	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації програми, всього	87740,0 тис. грн
9.1	В тому числі бюджетних коштів, з них:	87740,0 тис. грн
	Кошти обласного бюджету	87740,0 тис. грн
10	Основні джерела фінансування програми	Кошти обласного бюджету Чернівецької області

Директор Департаменту  
регіонального розвитку  
обласної державної адміністрації  
(обласної військової адміністрації)

Валентин ДУНАЄВСЬКИЙ

Додаток 2  
до Програми підтримки органів  
місцевого самоврядування  
Чернівецької області  
на 2024–2025 роки

**РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ**  
Програми підтримки органів місцевого самоврядування  
Чернівецької області на 2024 – 2025 роки

№ з/п	Обсяг коштів, які пропонується залучити до виконання програми	тис. грн		
		2024 рік	2025 рік	Всього
<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>
1.	Обсяг ресурсів - всього,	43920,0	43820,0	87740,0
	В тому числі:			
2.	Обласний бюджет	43920,0	43820,0	87740,0

Директор Департаменту  
регіонального розвитку  
обласної державної адміністрації  
(обласної військової адміністрації)

*В. Дунаєвський* Валентин ДУНАЄВСЬКИЙ

Додаток 3  
до Програми підтримки органів  
місцевого самоврядування  
Чернівецької області  
на 2024 – 2025 роки

**Показники продукту Програми підтримки органів місцевого самоврядування у Чернівецькій області на 2024–2025 роки**

№ з/п	Найменування показника	Одиниця виміру	Вихідні дані на початок дії програми	Виконання програми по роках		Всього на період дії програми (або до кінця програми)
				2024	2025	
1	2	3	4	5		6
<b>I. Показники затрат програми</b>						
1	Субвенція на оплату праці, оплату комунальних послуг та енергоносіїв територіальним громадам, які відповідно до Закону України "Про статус гірських населених пунктів в Україні" набули статусу гірських	тис. грн	0	30000,0	30000,0	60000,0
2	Субвенція районним бюджетам для забезпечення належного функціонування районних рад та сприяння у реалізації ініційованих проектів, спрямованих на соціально-економічний розвиток районів	тис. грн	0	2000,0	2000,0	4000,0
3	Видатки на підтримку функціонування Центрів надання адміністративних послуг в територіальних громадах	тис. грн	0	1500,0	1500,0	3000,0
4	Видатки на підтримку реалізації місцевих проектів та програм	тис. грн	0	10000,0	10000,0	20000,0
5	Видатки на заходи з обміну досвідом між органами місцевого самоврядування	тис. грн	0	100,0	100,0	200,0
<b>II. Показники продукту програми</b>						
1	Кількість місцевих бюджетів з низьким рівнем фінансової спроможності	од.	8	8	8	8
2	Кількість виконавчих апаратів районних рад	од.	3	3	3	3
3	Кількість ЦНАП, які отримують фінансову підтримку	уст.	3	15	15	30
4	Кількість проектів/програм, співфінансованих в рамках програми	од	0	10	10	20
5	Кількість заходів щодо обміну досвідом	од	0	3	3	6
<b>III. Показники ефективності програми</b>						
1	Середній розмір субвенції на оплату праці, оплату комунальних послуг та енергоносіїв на 1 територіальну громаду	тис. грн	0	3750,0	3750,0	3750,0

1	2	3	4	5	6	7
2	Середні витрати на забезпечення належного функціонування з розрахунку на 1 районну раду	тис. грн	0	666,7	666,7	666,7
3	Середні витрати на фінансову підтримку 1-го ЦНАП	тис. грн	100,0	100,0	100,0	100,0
4	Середні витрати на співфінансування проектів/програм сільських, селищних, міських та районних рад на 1 проект (програму)	тис. грн	0	1000,0	1000,0	1000,0
5	Середні витрати на фінансування однієї поїздки для представників ОМС з обміну досвідом	тис. грн	0	33,3	33,3	33,3
<b>IV. Показники якості програми</b>						
1	Рівень забезпечення виплат із заробітної плати	%	60,0	100,0	100,0	100,0
2	Рівень забезпечення видатками для проведення розрахунків за комунальні послуги та енергоносії	%	50,0	100,0	100,0	100,0
3	Рівень реалізації проектів/програм, які отримали співфінансування	%	70,0	100,0	100,0	100,0

Директор Департаменту  
регіонального розвитку  
обласної державної адміністрації  
(обласної військової адміністрації)



**Валентин ДУНАЄВСЬКИЙ**

Додаток 4  
до Програми підтримки органів  
місцевого самоврядування  
Чернівецької області  
на 2024–2025 роки

**НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЗАХОДИ ПРОГРАМИ**  
підтримки органів місцевого самоврядування Чернівецької області на 2024–2025 роки

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів програми	Термін виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (тис. грн), в т. ч.			Очікуваний результат
						Всього	2024 рік	2025 рік	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1.	1. Забезпечення належного функціонування бюджетних установ сільських, селищних, міських рад з низьким рівнем фінансової спроможності та виконавчих апаратів районних рад	1.1. Субвенція на оплату праці, оплату комунальних послуг та енергоносіїв територіальним громадам, які відповідно до Закону України «Про статус гірських населених пунктів в Україні» набули статусу гірських	2024-2025 роки	Департамент фінансів обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), сільські, селищні, міські ради	Обласний бюджет	60000,0	30000,0	30000,0	Належне функціонування бюджетних установ сільських, селищних, міських рад з низьким рівнем фінансової спроможності, зокрема відсутність заборгованості з обов'язкових платежів та захищених видатків в бюджетах територіальних громад
		1.2. Субвенція районним бюджетам для забезпечення належного функціонування районних рад та сприяння у реалізації ініційованих проєктів, спрямованих на соціально-економічний розвиток районів	2024-2025 роки	Департамент фінансів обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), районні ради	Обласний бюджет	4000,0	2000,0	2000,0	Підвищення інституційності районних рад, мотивації діяльності посадових осіб районних рад, зміцнення матеріально-технічної бази

## Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
2.	2. Підтримка функціонування центрів надання адміністративних послуг (ЦНАП) в територіальних громадах	2.1. Співфінасування заходів із облаштування приміщення Центрів надання адміністративних послуг елементами фізичної та інформаційної безбар'єрності	2024-2025 роки	Департамент регіонального розвитку обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Департамент фінансів обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), сільські, міські ради	Обласний бюджет	2000,0	1000,0	1000,0	Забезпечено належний рівень надання адміністративних послуг жителям громад, в тому числі особам з інвалідністю
		2.2. Співфінасування заходів із автоматизації роботи Центрів надання адміністративних послуг	2024-2025 роки	Департамент регіонального розвитку обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), Департамент фінансів обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), сільські, міські ради	Обласний бюджет	1000,0	500,0	500,0	

## Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
3.	3. Підтримка реалізації місцевих проєктів та програм	3.1. Співфінансування проєктів та програм місцевого розвитку, на реалізацію яких залучаються кошти державного бюджету у вигляді цільових субвенцій	2024-2025 роки	Департамент регіонального розвитку, Департамент фінансів обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), сільські, селищні, міські ради	Обласний бюджет	10000,0	5000,0	5000,0	Реалізація проєктів/програм розвитку в територіальних громадах з низьким рівнем фінансової спроможності
		3.2. Співфінансування проєктів та програм місцевого розвитку, на реалізацію яких залучаються кошти міжнародної технічної допомоги або міжнародних донорських організацій (грантів), а також кошти з інших джерел, не заборонених законодавством	2024-2025 роки	Департамент регіонального розвитку, Департамент фінансів обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), сільські, селищні, міські ради	Обласний бюджет	10000,0	5000,0	5000,0	
4.	4. Забезпечення організаційно-адміністративного супроводу діяльності Чернівецького Регіонального Офісу Конгресу місцевих та регіональних влад при Президентові України	4.1. Організація проведення засідань Конгресу місцевих та регіональних влад при Президентові України на території Чернівецької області	2024-2025 роки	Департамент регіонального розвитку, Департамент фінансів обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)	Обласний бюджет	500,0	300,0	200,0	Налагодження ефективної взаємодії державних органів з органами місцевого самоврядування області

## Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
5.	5. Організація заходів з обміну досвідом між органами місцевого самоврядування	5.1. Організація поїздок та підготовка відповідних матеріалів	2024-2025 роки	Департамент регіонального розвитку обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), сільські, селищні, міські ради	Обласний бюджет	200,0	100,0	100,0	Вивчення та поширення кращих практик управління місцевим економічним розвитком та організації надання послуг виконавчими органами рад територіальних громад
6.	6. Відзначення Дня місцевого самоврядування	6.1. Проведення урочистих зборів, зібрань до Дня місцевого самоврядування та відзначення кращих представників органів місцевого самоврядування	2024-2025 роки	Департамент регіонального розвитку обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), сільські, селищні, міські, районні, обласна ради	Обласний бюджет	40,0	20,0	20,0	Відзначення кращих представників органів місцевого самоврядування
7.	7. Підвищення кваліфікації посадових осіб органів місцевого самоврядування та депутатів місцевих рад	7.1. Проведення навчання за загальними та спеціальними професійними та короткостроковими програмами	2024-2025 роки	Чернівецький регіональний центр підвищення кваліфікації	Обласний бюджет	В межах кошторису	-	-	Підвищення рівня професійної підготовки посадових осіб органів місцевого самоврядування та депутатів місцевих рад
<b>Загальна вартість програми, всього:</b>						<b>87740,0</b>	<b>43920,0</b>	<b>43820,0</b>	
<b>З них:</b>									
<b>кошти обласного бюджету</b>						<b>87740,0</b>	<b>43920,0</b>	<b>43820,0</b>	

Директор Департаменту  
регіонального розвитку  
обласної державної адміністрації  
(обласної військової адміністрації)

*В. Тюрин*

Валентин ДУНАЄВСЬКИЙ